



离开与留下

范洁

昨晚,同事拍摄的一段视频走红网络:在上海虹桥火车站,市民刘先生连续多天自掏腰包,买了四五十份盒饭,专程送给站外候车的旅客,他说:“希望他们最后在回家之前,能够吃上这顿晚饭。”

这些天,上海对外交通逐步恢复,关于离沪的询问与讨论,也明显多了起来。朋友圈,有滞留上海急着返校备考的初三学生,有想带早孕宝回老家护理的妈妈,也有因为疫情已经延期入职的打工人。网络上,返乡攻略、交通指南、候车视频等,催热了“离开上海”的话题。

去与留,在这座曾经人来人往的都市,很少如此受到关注。事实上,按下暂停键近两个月,离沪的需求积累、疑问集中也在情理之中,及时答疑解惑就好。与之相比,在关于离沪的讨论中,更让人难忘的,是那些“我会留在上海”的声音和理由。

留下,有“等一等”的坚持,如今的成果来之不易,需要共同守护。因为疫情,从事影视工作的小泽收入锐减,面对亲人催促回家,他回复“不添乱,再等等”。城市正在复苏,背后是每个人的不懈努力与支持配合,目前疫情防控仍处在拔点攻坚的关键时期,“防外溢”“非必要不离沪”是打赢“大上海保卫战”的重要一环。

留下,有“门对门”的温情,人际的纽带刷新重塑,形成更多连结。三年前,宁小姐来沪创业,上海在她眼里,是繁华的商圈,是璀璨的霓虹,是快捷的交通,这场疫情让她的记忆点从“物”转为“人”,如今的上海,是送菜的邻居,是减租的房东,是万能的团长,是辛劳的志愿者,那些凡人微光,成为她与这座城市更深的连结。

留下,有“日复日”的热爱,熟悉的上海终将回来,爱她的人愿意为之努力。昨天,同事采访了三位深夜值守的“大白”姑娘,她们已经不计报酬、风餐露宿一个半月。当被问及疫情之后是否会离开上海,她们坦言“不会离开,我觉得这座城市发展潜力很大”,相信“困难只是暂时的,一切都会好的”,因为“我们对上海的热情不是一天两天,我依旧会爱上海”。

其实,更多留下的人,并不会说“为什么”,而是像为离沪旅客送上盒饭的刘先生,默默行动与付出,正是这份坚韧、互助、文明、守序,构筑起这座城市的精神品格。

人生忽如寄。重要的是,无论去与留,每个人都曾与上海一起共渡难关。留下的人,让我们继续拼搏,一起去守护、去迎接、去创造我们热爱的那个上海。今天离开的人,我们也期待,在这里与你再次相逢。

沪东中华复工复产双喜临门

超大型集装箱船出坞 多用途重吊船交付

本报讯(记者 叶薇 通讯员 何宝新 张文豪)今天,中国船舶集团有限公司旗下沪东中华造船(集团)有限公司双喜临门。该公司建造的全球最大集装箱船24000箱超大型集装箱船2号船在长兴造船基地顺利出坞。同日,13000吨多用途重吊船12号船在沪东中华浦东厂区命名交付,标志着该项目圆满收官。这是该公司自复工复产以来首次实现一天完成两大生产节点。据统计,在一个月不到的时间里,沪东中华已累计完成5型船6大生产节点,取得了复工复产的阶段性成果。

自4月25日实现复工复产以来,沪东中华以点带面、小步快跑,

成立“综合协调组、防疫工作组、安全生产组、物资运输保障组、后勤物资保障组”5个专班,全面实施“一船一策”,跑出复工复产的“加速度”:5月1日,全球最大浅水航道第四代、我国首款江海联运型8万立方米液化天然气(LNG)运输船2号船出海试航,5月11日提前2天凯旋。5月9日,13000箱双燃料大型集装箱船开工点火。13日,某重点产品顺利出坞。16日,8万立方米LNG运输船3号船入坞搭载总装。

今天出坞的24000箱超大型集装箱船2号船由沪东中华自主设计,拥有完全自主知识产权,总长399.99米,型宽61.5米,型深33.2

米,是目前全球装箱量最大的集装箱船型,被誉为海上“巨无霸”,具有快速性和低能耗的优点,各项性能指标均达到国际先进水平。

今天命名交付的13000吨多用途重吊船是沪东中华建造的经典船型之一,迄今已完工交付共12艘,具有丰富的生产设计和建造经验,并在精益建造、创新管理方面不断突破。

自复工复产以来,沪东中华继续保持高频率、高效率接单,又先后承接了共12艘17.4万立方米LNG运输船订单,成为上海船舶制造业复工复产最大的亮点,极大地提振了船舶市场的信心。

崇明能收到《新民晚报》啦

本报讯(记者 李一能)日前,家住崇明区城桥镇的王老伯从邮递员手中收到了阔别多日的《新民晚报》。在半个月前,还有将近百万份报刊“滞留”在崇明邮政中转站,如今这部分存量基本被清空。

3月末崇明地区封控后,相关的报刊投递也按下了暂停键。到4月底,积压在崇明区邮政分公司转运站的报刊已达一百多万份,每天还有三万多份的报纸源源不断从市区运来。本月初,崇明分公司领导在做好防疫工作的同时,决定把报纸送出去,让大家感受到上海复工

复产的希望已经不再遥远。

但报纸怎么送呢?崇明区分公司党委召开线上会议,明确为什么要送,该怎么送,在送报的同时疫情防控也绝不能松。各支局根据各社区街道、乡镇的具体管控措施,联系已宅家多日的投递员,职能部门帮驾驶员、投递员办汽车通行证、电子通行证,暂停键变成了播放键。

相关支局充分运用好上海邮政已纳入上海快递业第一批“复工复产”白名单的利好政策,尝试性投送个人订户;有些支局辖区内乡镇仍处于管控中,镇内的投递

员就和镇外的投递员在道口交接;有些支局因为人员禁止跨镇流动,道路管控被封,一辆车在一条路上来来回回好几次。

广告

江苏银行

“G60科创贷”

专项支持G60科创企业成长
单户信用贷款最高可至5000万元

详情咨询: 021-22258276

筑牢人民城市数字底座 坚决打赢大上海保卫战

上海移动举办“同心之城·聚力出发”5·17世界电信日云发布活动

5月16日,上海移动举办“同心之城·聚力出发”世界电信日云发布,集中发布数字底座建设新成果、适老化服务新举措、企业纾困帮扶新优惠、城市志愿服务新品牌,与人民同呼吸,与城市共命运,坚决助力打赢大上海保卫战,赋能城市数字化转型,为数字中国建设添砖加瓦。

秀出数字底座“新成绩” 为人民城市建设增添动能

上海移动勇担网络强国、数字中国、智慧社会主力军,积极建设以5G、算力网络、智慧中台为重点的新型信息基础设施,为人民城市建设夯实数字底座。目前,上海移动累计开通5G基站突破2.7万站,顺利完成地铁19条线路站厅站台5G网络全覆盖,成功交付上海外高桥四期码头首个5G商用“尊享”专网项目,并基本实现上海千兆光网全覆盖。

当前,一个以算力为核心生产力的时代已经来临。上海移动敢为人先,在算力网络建设规划上先行先试,在算力布局方面,率先提出2+X+N立体算力架构,实现泛在、多样化的算力供给,并结合国家人工智能、东数西算战略,打造长三角核心算力

枢纽,为上海及区域经济提供澎湃的计算动能。发挥算网融合优势,上海移动已率先完成5G云手机E2E切片测试,引入人工智能创新网元,结合实时使用感知智能提升网络效能,实现“一部手机当两部用”。

在持续增强数字底座硬实力的同时,上海移动也全面提升服务软实力。发布会上,上海移动携手中移成都产业研究院及生态合作伙伴,共同推出“5G+数字养老健康融合平台”,创立“1+3+N”(一个平台、三大服务场景、N种延伸服务)能力体系,进一步发挥信息服务优势,当好养老健康服务管家。同时,上海移动“心级服务”再升级,专为60岁及以上老人设计的“孝心套餐”全新上线,5G视频客服和5G消息已铺开试点。



信息服务礼包“新扩容” 为企业复工复产纾困解难

3月以来,上海移动坚持统筹推进疫情防控和经济社会发展,充分运用物联网、大数据、人工智能等技术手段,为一线抗疫和复工

复产提供综合信息化解决方案。

为满足健康信息核查登记需求,上海移动推出“数字哨兵”产品,实现体温、健康码、核酸检测结果、新冠疫苗接种、最新抗原情况的一站式核查,现已在全市各区各街镇逐批投入使用,覆盖范围涵盖政府机构、社区街镇、医疗机构、居民小区、商超市场等重点场所,为疫情防控提供坚实保障。助力防疫信息精准触达,“中移云信”基于中国移动大数据优势,帮助社区街镇科学高效发布防疫短信。同时,上海移动还为企业客户提供“云视讯”“云考场”“和对讲”“云客服”“千里眼”等多套防疫信息化解决方案,为基层防疫工作开展和企业复工复产提供信息化武器。

积极响应市政府号召,扛起央企责任,上海移动发挥信息化服务优势,为企业复工复产加速,发布一系列企业纾困信息化礼包。整合优势产品,上海移动推出中小企业复工信息化体验套餐,包括宽带新老客户企业宽带、疫情保障线路,云信、云空间、云桌面等体验和优惠政策,为中小企业提供“菜单式”通信服务。更多“打包式”纾困礼包也全新推出,其中“企业宽带+企业视频彩铃+融合V网+云产品+个人手机套餐”智慧五件套服务为楼宇园区、沿街商铺等企业客户量身定制,客户可结合自身行业选择不同云产品,解决办公信息化需求。



志愿先锋品牌“新亮相” 为数字化转型冲锋在前

此次发布会上,上海移动“城市数字化转型”志愿先锋品牌正式发布,进一步整合服务资源,丰富服务内涵,以助力城市数字化转型为着力点,通过“守沪抗疫”“数字为老”“红色传承”“数字乡村”“数智赋能”“赛会保障”六大先锋行动,将志愿服务有效嵌入经济社会发展最活跃的脉络、社会民生最关注的热点里,使“城市数字化转型”志愿先锋行动成为联结公司与客户、市场之间的桥梁纽带,为助推城市数字化转型作出新的更大贡献。

会上,2022年城市志愿者先锋行动之“数字为老”专题活动启动及“数字为老”志愿服务项目清单同步发布,围绕贴心服务、暖心关爱、放心产品三大版

块,面向全社会公布爱心专柜、通信设备上门修、孝心套餐推广和普及等10项“数字为老”公益志愿服务项目。上海移动将充分发挥“数字为老培训基地”优势资源,打造信念坚定、服务优质、专业过硬、能力突出的志愿者队伍,通过线上线下双联动,“请进来”“走出去”相结合的方式,帮助更多老年人轻松跨越“数字鸿沟”,不断提升银发族在人民城市建设中的参与感、获得感、幸福感、安全感。

